
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  

ΘΕΜΑ: «Απαλλαγή από την καταβολή διοδίων για τους εκπαιδευτικούς που 

μετακινούνται καθημερινά προς και από τον τόπο εργασίας τους» 

Η διαρκής επιδείνωση των συνθηκών διαβίωσης τα τελευταία χρόνια, σε συνδυασμό με 

την αλματώδη αύξηση του κόστους ζωής, έχει διαμορφώσει ένα ιδιαίτερα πιεστικό 

οικονομικό περιβάλλον. Οι εκπαιδευτικοί βιώνουν με έντονο τρόπο αυτή την κατάσταση, 

καθώς καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένες καθημερινές ανάγκες χωρίς την 

αντίστοιχη στήριξη. 

Ιδιαίτερα οξυμένο είναι το πρόβλημα για τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε 

όμορους νομούς από τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. Η επιλογή της καθημερινής 

μετακίνησης δεν αποτελεί, προφανώς, προτίμηση αλλά αναγκαστική λύση, καθώς το 

υψηλό κόστος ενοικίασης κατοικίας στις περιοχές τοποθέτησής τους καθιστά 

απαγορευτική τη διαμονή εκεί. Ως αποτέλεσμα, σημαντικός αριθμός εκπαιδευτικών 

υποχρεώνεται να διανύει μεγάλες αποστάσεις σε καθημερινή βάση, προκειμένου να 

ασκήσει τα καθήκοντά του. 

Στο ήδη αυξημένο κόστος καυσίμων και συντήρησης οχημάτων προστίθεται και το 

κόστος διοδίων που αποτελεί μια σταθερή και αναπόφευκτη δαπάνη. Η επιβάρυνση 

αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική καθώς αφορά στην καθημερινή μετάβαση προς και από 

τον χώρο εργασίας, δηλαδή μια βασική και ανελαστική ανάγκη. 

Σύμφωνα με στοιχεία που παραθέτει η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας (ΔΟΕ), το 

κόστος διέλευσης διοδίων για συγκεκριμένες διαδρομές ανέρχεται σε ιδιαίτερα υψηλά 

επίπεδα. Ενδεικτικά: 

 

Πάτρα – Πύργος: 11,40 € ημερησίως – 250,8 € μηνιαίως 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Πάτρα – Ακράτα: 13,00 € ημερησίως – 286 € μηνιαίως 

Πάτρα – Σαγέικα: 7,20 € ημερησίως – 158,4 € μηνιαίως 

Πάτρα – Αίγιο: 5,40 € ημερησίως – 118,8 € μηνιαίως 

Λάρισα – Βόλος: 9,40 € ημερησίως – 206,8 € μηνιαίως 

Ιωάννινα – Αμφιλοχία: 14,50 € ημερησίως – 316,8 € μηνιαίως 

Ιωάννινα – Γρεβενά: 8,60 € ημερησίως – 189,2 € μηνιαίως 

Κοζάνη – Γρεβενά: 10 € ημερησίως – 220 € μηνιαίως 

Θεσσαλονίκη – Κατερίνη: 1,80 € ημερησίως – 39,6 € μηνιαίως 

Θεσσαλονίκη – Βέροια/Νάουσα: 1,80 € ημερησίως – 39,6 € μηνιαίως 

Θεσσαλονίκη – Σέρρες: 5,40 € ημερησίως – 118,8 € μηνιαίως 

Τα παραπάνω ποσά καταδεικνύουν ότι οι εκπαιδευτικοί που μετακινούνται καθημερινά 

επιβαρύνονται με ένα ιδιαίτερα υψηλό και επαναλαμβανόμενο κόστος, που απορροφά 

σημαντικό μέρος του εισοδήματός τους. Η επιβάρυνση αυτή συνδέεται άμεσα με την 

άσκηση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως 

προσωπική επιλογή ή δευτερεύουσα δαπάνη. 

Η μέχρι σήμερα απουσία οποιασδήποτε ουσιαστικής πρόβλεψης για τη μείωση ή την 

άρση του συγκεκριμένου κόστους εντείνει το αίσθημα αδικίας και εγκατάλειψης που 

βιώνουν οι εκπαιδευτικοί, ιδίως όσοι υπηρετούν μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. Η 

Πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει το πρόβλημα και να προχωρήσει άμεσα σε 

συγκεκριμένες παρεμβάσεις. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στη θέσπιση πλήρους 

απαλλαγής από την καταβολή διοδίων για τους εκπαιδευτικούς που 

υπηρετούν σε όμορους νομούς από τον τόπο κατοικίας τους, κατά τις ημέρες 

λειτουργίας των σχολικών μονάδων; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την έκδοση ειδικού δελτίου ατελούς διέλευσης ή 

άλλου ισοδύναμου μέτρου, και εάν όχι, για ποιο λόγο; 



 

 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για την καθιέρωση μόνιμου μηχανισμού αντιστάθμισης του 

κόστους μετακίνησης (π.χ. μέσω επιδόματος ή επιστροφής δαπανών) για τους 

εκπαιδευτικούς που διανύουν καθημερινά μεγάλες αποστάσεις; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 

 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος 

 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 



 

 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




